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Ako som sa o EuroApprentices dozvedela? 

Vďaka tomu, že máme na škole dobre rozvinutý program Erasmus+, som sa mohla v minulosti 

zúčastniť odborných stáží v Nórsku, Nemecku a na Malte. Každá z týchto ciest mi dala 

množstvo nových skúseností, a práve vďaka nim som sa dostala aj k programu 

EuroApprentices. Ten mi umožnil zažiť Erasmus+ z úplne iného pohľadu – nie ako účastníčke 

mobility, ale ako ambasádorke. Keďže som sa takejto akcie zúčastnila po prvýkrát, zo začiatku 

som úplne nevedela, čo očakávať. No veľmi rýchlo sa ukázalo, že všetko pôjde hladko – 

koordinátori boli skvelo pripravení, priateľskí a plní energie. Vytvorili atmosféru, v ktorej sa 

každý cítil vítaný a mal chuť zapojiť sa. 

Ako to prebiehalo? 

Ešte pred samotným stretnutím sme mali spoločný online meeting, počas ktorého sme dostali 

úlohu pripraviť video o našom VET systéme, ktoré sme neskôr využili počas programu. 

Na stretnutie v Rumunsku sme dorazili večer a hneď prvou aktivitou bolo privítanie s 

tradičnými pochutinami, ktoré si každý priniesol zo svojej krajiny. Bola to veľmi príjemná 

forma zoznámenia s ostatnými ambasádormi, vďaka ktorej sme sa rýchlo spoznali a vytvorili 

prvé priateľstvá. 

Druhý deň sme sa venovali témam udržateľnosti a recyklácie. Po prednáške nasledovala tímová 

hra zameraná na spoločnosť, ekológiu a ekonomiku. Každý z nás mal vlastnú rolu a cieľ, ktorý 

musel v rámci hry dosiahnuť. Bolo to zábavné, napínavé a zároveň poučné. Na záver dňa sme 

dostali našu "daily challenge". 

Tretí deň patril výletu mimo Bukurešť – navštívili sme Comanu a miestny paper mill, kde sme 

si mohli vyskúšať rôzne remeselné činnosti podľa toho, čo sme si vybrali – od výroby papiera, 

cez maľovanie keramiky až po prácu s drevom. Popoludní nás čakala tímová aktivita "Mission 

Impossible". Túto aktivitu som si užila najviac – riešili sme rôzne úlohy, učili sme sa 

spolupracovať a rozvíjať svoju kreativitu. Prostredie bolo dynamické a plné energie. 

Posledný deň sme sa venovali téme demokracia, jej problémom a možným riešeniam, o ktorých 

sme medzi sebou diskutovali. Neskôr sme mali prehliadku Bukurešti, kde sme sa dozvedeli 

viac o histórii mesta a Rumunska. Celý pobyt sme zakončili spoločnou večerou a ráno sme sa 

museli rozlúčiť. 

Čo mi to dalo? 

Táto skúsenosť mi pomohla zlepšiť jazykové zručnosti, pretože sme komunikovali výhradne v 

angličtine. Diskutovali sme o reálnych problémoch, pracovali v medzinárodných tímoch a veľa 



som sa naučila aj z rozhovorov s ostatnými ambasádormi. Dozvedela som sa od nich, ako to 

funguje v ich krajinách a čomu musia čeliť. Získala som nové kontakty, kamarátstva a zážitky 

na ktoré budem s radosťou spomínať. 

Poďakovanie a záver 

Na záver by som chcela poďakovať za možnosť zúčastniť sa, a takisto aj koordinátorom a 

hostiteľskej krajine – Rumunsku – za výbornú prípravu, podporu a nadšenie, ktoré do celého 

programu vložili. Vďaka nim som sa cítila motivovane a plná energie. 

Program EuroApprentices mi ukázal, že Erasmus+ nie je len o stáži, ale aj o vzájomnom učení, 

inšpirácii a spolupráci. Určite odporúčam každému zapojiť sa – je to zážitok, ktorý vás 

osobnostne posunie a na ktorý budete ešte dlho spomínať. Už teraz sa teším na budúcu 

spoluprácu! 

 


